
What are they vaping?Do they think vaping is more 
or less harmful than smoking?JUUL  
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More harmful         23.6%
Equally harmful     25.7%
Less harmful          19.5%
Not sure                  31.2%

Popular Vape Brands

What to know about vaping among Louisiana middle school students

 34.4% of Louisiana middle 
school students who have 
ever vaped, speci�cally 
reported trying JUUL . 

2019 Tobacco Prevalence
Among Louisiana’s
Middle School Students

CigarillosCigarettes

5.2%
3.8%

2015

2017

Smokeless Vapes/e-cigarettesHookah
0%

15%

10%

20%

25%

Current use is de�ned as having used on 1 or more days in the 30 days before the survey. This data is sourced from: 1. Louisiana Youth Tobacco Survey  2. Jamal A, Gentzke A, Hu SS, et 
al. Tobacco Use Among Middle and High School Students — United States, 2011–2016. MMWR Morb Mortal Wkly Rep 2017;66:597–603. DOI: http://dx.doi.org/10.15585/m-
mwr.mm6623a1
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QUICK VAPING FACTS 
• Some students do not think JUULing is the same as
   vaping/using an e-cigarette. These are all di�erent   
   names for the same thing. 
•  Flavored vaping products are popular. 14.2% of   
    Louisiana middle school students say �avors are the 
    reason they decided to vape.
•  Most �avored vaping products contain high levels of 
  nicotine.
•  Resources on how to quit using tobacco products,    
   including vapes, can be found at QuitWithUsLa.org.
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In 2019, tobacco use among 
Louisiana middle school students 
slightly increased, however, vape use 
almost DOUBLED.

Current Tobacco/Vaping Product Use Among Louisiana Middle School Students


